
01/12/2025

ATA DA 41ª SESSÃO ORDINÁRIA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 41ª vez em Sessão Ordinária, aos um dias do mês de dezembro do ano

de  dois  mil  e  vinte  e  cinco,  no  Salão  Nobre  da  Câmara  Municipal,  às  19  horas,  sob  a

Presidência do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores:

Charles César de Lima, Francisco Tobias Martins Júnior, Jander Lúcio de Souza, Lourenço

Gesner Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e

Wagner de Souza Alves. O Presidente convida a todos para ficar de pé e rezar a Oração do

Pai  Nosso.  Dando  continuidade  o  Presidente  inicia  a  sessão  cumprimentando  o  público

presente e aqueles que acompanham a sessão por meio do Facebook. Auxiliam nessa sessão

os servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo e Dra. Jennifer. Em atendimento aos Arts.

137  e  141  do  Regimento  Interno  o  Presidente  submete  as  atas  das  39  ª  e  40ª  sessões

ordinárias para se necessário fazer retificação ou impugnação. Não havendo manifestação

em contrário as  atas  foram aprovadas por  unanimidade.  Dando continuidade à sessão o

Presidente solicita à secretária que faça a leitura das CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIO Nº.

251/2025.  “Oriundo  do  Prefeito  Municipal  encaminhando  projetos  de  lei  nº  109,  111  e

112/2025 e requerendo votação em regime de urgência. O Presidente solicita a manifestação

daqueles que porventura sejam contra. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “residente,

eu sou contra. Eu queria pedir para vocês, para ver se a gente retira o projeto da taxa de lixo.

É um projeto muito importante, nós já tivemos uma repercussão muito grande esse ano. A

estimativa de impacto não desceu junto com o projeto, ele tinha que ter descido, ainda mais

por ter isenção e por estar mudando algumas coisas. Então, eu venho pedir para vocês, para

a gente poder retirar e votar semana que vem. Eu acho que não tem problema nenhum. Eu

cansei de pedir já, faz várias reuniões que eu estou pedindo esse projeto. Para isso mesmo,
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para a gente não votar nas coxas. A gente votar uma coisa certa, uma coisa concreta. Então,

eu peço que retirem a urgência”.  Presidente solicita que seja feita a chamada para votação

do pedido.  O Vereador Charles  César  de  Lima diz  “Eu quero que  retire  o  projeto”.  O

Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Eu também, senhor presidente,  se puder

fazer esse favor de fazer a retirada. Agora se não puder. Se não, for voto vencido, a gente tem

que ver que jeito vai votar”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Eu voto pra manter o

projeto”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Pode manter o projeto”. O Vereador

Luciano Donizeti Ferreira diz “Vota hoje, presidente”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz

“Mantém”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Pra retirar”.  O Presidente Vereador

Nilson José da Silva diz “Eu sou a favor que vote o projeto hoje”. O Vereador Wagner de

Souza Alves diz “Sou a favor que retire”. O pedido foi aprovado com 5 votos favoráveis 4

contra. Dando continuidade à sessão, conforme determina o Regimento interno o Presidente

dá início ao  EXPEDIENTE. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da

INDICAÇÃO Nº 150/2025. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal

para que providências sejam tomadas objetivando INTERVENÇÕES COM MÁQUINAS NOS

CAMPOS DE FUTEBOL  DOS BAIRROS LAVRINHA E  GONÇALVES.  JUSTIFICATIVA:

Atendendo reivindicação de moradores e atletas locais, verifica-se que os referidos campos se

encontram em condições que dificultam a prática esportiva, apresentando irregularidades no

piso  e  desgaste  do  gramado.  A  realização  do  serviço  de  máquinas  contribuirá  para

proporcionar melhores condições de utilização dos campos; incentivar a prática esportiva e o

lazer; e garantir segurança aos usuários. Diante disso, sugere-se atenção do Executivo para o

atendimento  desta  indicação.  Poço  Fundo,  13  de  novembro  de  2025.  Francisco  Tobias

Martins Júnior – Amaral, Vereador Autor”. O Presidente solicita a manifestação daqueles

que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado

por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à

leitura do  ANTEPROJETO Nº 002, DE 19 DE NOVEMBRO DE 2025.  “Dispõe sobre o

Programa Municipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos e Saneamento Básico,  que
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prevê a criação da Usina Municipal de Reciclagem e Tratamento de Resíduos Sólidos, bem

como  a  implantação,  ampliação  e  modernização  do  Sistema  Municipal  de  Coleta  e

Tratamento de Esgoto Sanitário no Município de Poço Fundo/MG, e dá outras providências.

Lourenço  Gesner  Gonçalves,  Vereador  Autor  do  Anteprojeto”.  PROJETOS  PARA

LEITURA: O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO DE LEI

DO EXECUTIVO Nº. 109, DE 19 DE NOVEMBRO DE 2025: “Dispõe sobre a cobrança da

taxa pela utilização efetiva ou potencial do serviço público e manejo de resíduos sólidos, e dá

outras providências”.O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO

DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 111, DE 25 DE NOVEMBRO DE 2025:  “Dispõe sobre o

parcelamento e re-parcelamento de débitos do Município de Poço Fundo com seu Regime

Próprio  de  Previdência  Social  –  RPPS,  de  que  tratam os  artigos  115 e  117 do Ato  das

Disposições Constitucionais Transitórias – ADCT, com a redação conferida pela Emenda

Constitucional nº.  136, de 09/09/2025”. O Presidente solicita à Secretária que proceda à

leitura do  PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 112, DE 27 DE NOVEMBRO DE

2025: “Dispõe  sobre  autorização  e  regulamentação  para  receber  em  cessão  servidores

efetivos de qualquer Poder, órgão ou entidade pública, e dá outras providências”. ORDEM

DO DIA. Dando continuidade  à sessão o  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda à

leitura  do PARECER  AO  PROJETO  DE  LEI  DO  EXECUTIVO  Nº.  109,  DE  19  DE

NOVEMBRO  DE  2025.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz “Senhor

presidente, eu gostaria, se possível, cinco minutos, para a gente estar conversando sobre esse

projeto. O projeto vai ser votado agora. Um projeto de muita responsabilidade, a gente vai ter

que votar agora. Vocês, cinco minutos, se possível”.  O Presidente Vereador Nilson José da

Silva diz “Por mim, vereador, a gente já conversou bastante sobre esses projetos. Esse projeto

vai melhorar bastante para a população. que é muito útil para a população a votação desse

projeto, porque as pessoas carentes vão ter isenção de 100%, muitas vezes, tem uns que têm

de 50%, e as pessoas com doenças graves têm isenção de 100% dessa taxa. Então, é muito

útil para a população. a aprovação desse projeto. Se, caso contrário, esse projeto não passar,

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 3

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


as pessoas que terão direito nessas isenções, vão perder essas isenções. Então, é bom para

que todos os vereadores Então, é bom que todos os vereadores fiquem cientes que se esse

projeto não passar, as pessoas que tinham direito de isenção uns 50% e outros 100% perante

comprovação dos seus problemas, tanto faz financeiros ou doenças graves. E caso ele não

passa, eles perdem o direito dessa isenção. Então, os vereadores fiquem cientes disso, que, se

esse projeto não passar, a população vai sofrer as consequências”.  O Vereador Francisco

Tobias  Martins  Júnior  diz “É  por  isso  mesmo  que  eu  pedi  os  cinco  minutos,  senhor

presidente. É por isso mesmo que eu pedi os cinco minutos, que é um projeto que a gente tem

que botar, como o projeto foi decidido sexta-feira com regime de urgência, não deu tempo de

a gente estudar nada, então eu estou pedindo para me conversar com os meus colegas de

bancada,  para  ver  o  que  a  gente  vai  resolver.  Só  cinco  minutos”.  O Vereador  Luciano

Donizeti Ferreira diz  “Presidente, o projeto, na verdade, esse é uma quinta. Nesse final de

semana, eu estudei bastante esse projeto, a gente conversou. Eu acho que tivemos tempo hábil

para discutir. E eu, por mim, já coloco em votação para a gente agilizar. A gente já teve um

atraso para iniciar a reunião”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Senhor

presidente, eu estou pedindo, incrivelmente, cinco minutos só, não vai atrasar, não vai matar

ninguém. Cinco minutos para a gente estar. Está conversando aí, que nem o senhor mesmo

falou que o projeto é muito importante, realmente é importante. É cinco minutinhos, só ali

conversar, meia dúzia de palavras, e a gente volta com tranquilidade. Eu acho que não vai

matar  ninguém,  não  vai  atrasar  ninguém.  É  só  isso  que  eu  peço,  senhor”.  O Vereador

Charles César de Lima diz “Amaral, o presidente falou que não quer conversar. Presidente, é

o seguinte, esse projeto aí, igual falaram aí que desse jeito, ou na quinta-feira, todo mundo

está perguntando. Tem umas pessoas que vão ser privilegiadas, sim, entendeu? Mas quais são

as pessoas que até agora vocês não postaram na rede social que têm o privilégio de não estar

pagando a taxa de lixo? Entendeu? Quem que são as pessoas?”.  O Presidente Vereador

Nilson  José  da  Silva  diz  “Mas  ela  não  foi  aprovada  ainda,  depois  da  aprovação”.  O

Vereador Charles César de Lima diz  “Não, mas na outra também, tem família que não vai
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pagar, entendeu? Inclusive, olha aqui para vocês verem, lá na Mãe Rainha. Não, discussão

não, Leninha, vamos resolver isso aqui. Não, agora nós vamos conversar, porque o projeto”.

O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Charles, vamos fazer o seguinte, no caso, para a

gente entrar na discussão do projeto, então entra na ordem do dia, porque senão a gente

atropela, entendeu? Obrigado”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Só que

está  tendo.  Entendeu?  Não,  por  isso  mesmo,  se  tivesse  dado  cinco  minutos,  não  ia  ter

discussão”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Tudo bem. Pode conversar por

5 minutos,  5  minutos  vocês  voltam”.  O Presidente  suspende a sessão por  cinco minutos.

Dando seguimento à reunião o Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Vamos dar

segmento à reunião. Tivemos uma parada de cinco minutos. Agora vamos para o projeto. Está

em discussão. Já fizemos parte da discussão. Vamos dar mais algumas palavras para a gente

votar, colocar o projeto em votação”. PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO

Nº.  109,  DE  19  DE  NOVEMBRO  DE  2025.  “Dispõe  sobre  a  cobrança  da  taxa  pela

utilização efetiva ou potencial do serviço público e manejo de resíduos sólidos, e dá outras

providências”.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da  Câmara

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse

parlamento,  cabendo  o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado pelos  demais  pares  que

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador

presidente, Wagner de Souza Alves,  vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em

discussão.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Presidente. Vou propor uma emenda

nesse projeto. Eu estudei ele bastante, os valores que mandou com essa nova lei chegam bem

perto do que a população pediu aqui, que foi a redução, porque a gente teve taxas muito

grandes com a lei antiga. E agora, com essa, teve uma redução significativa. Por exemplo, só
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que no Mãe Rainha, por exemplo, a taxa mais barata vai ficar em 69 Mãe Rainha, São José,

na Santa Helena, lá em cima, e aquela parte de baixo do Liliu, a parte de baixo da avenida,

de 69 até 97. Só que, a taxa mais alta de residência da cidade inteira vai ser 230,43, 230

reais. O nosso teto da lei desse ano foi 200 reais. Só que o comércio Eu acho que ele foi bem

afetado. Até conversei com a doutora Ana Paula da associação hoje, porque eu acho que não

adianta a gente cobrir um santo e descobrir o outro. A lei da taxa de lixo tem que abranger

todo mundo.  E  tem comércios  aqui,  por  exemplo,  os  comércios  do  mapa aqui,  que  é  de

algumas regiões do centro, por exemplo, é de 349 reais até 1.047. Então, por exemplo, uma

loja de 30 metros quadrados,  um comércio de 30 metros quadrados é 350 reais.  E aí  eu

indago qual é o lixo que produz o comércio. Uma loja não produz quase nada de lixo. Então,

o que ela vai produzir, por exemplo, se for embalagem, é tudo reciclável. Então, eu acho que

está bem alto, eu vou propor a emenda a respeito disso. É um projeto que tem as isenções por

doenças. Mas eu quero propor essa emenda, então vou. Vou pedir para a doutora Aline fazer

comigo”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Então, vamos estar paralisando a

reunião aqui para fazer a emenda”. Dando seguimento, o Presidente solicita à secretária que

faça  a  leitura  da  EMENDA ADITIVA Nº  001,  DE  1º  DE DEZEMBRO DE  2025  AO

PROJETO DE LEI Nº 109, DE 19 DE NOVEMBRO DE 2025. Referência. “Dispõe sobre a

cobrança  de  taxas  pela  utilização  efetiva  ou  potencial  do  serviço  público  de  manejo  de

resíduos sólidos e de outras providências”. A vereadora que subscreve, nos termos do artigo

98, §4º do Regimento Interno de Casa de Leis, vem apresentar emenda aditiva ao projeto de

lei em epígrafe. Emenda aditiva que passa a vigorar acrescida do artigo 6 - A com a seguinte

redação. Artigo 6 - A. Os imóveis utilizados como estabelecimento de microempreendedor

individual, MEI, microempresa ME, empresa de pequeno porte, EPP, assim definidos na Lei

Complementar  Federal  121  de  14  de  dezembro  de  2006,  terão  coeficiente  específico  e

reduzido da TMRS não superior a 50% do coeficiente aplicável aos demais estabelecimentos

comerciais da mesma faixa de localização e metragem. Parágrafo primeiro. A comprovação

da condição da MEI. ME e EPP será feita mediante apresentação de documento de inscrição
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e enquadramento atualizado, para que,  segundo o regulamento,  poderá estabelecer faixas

adicionais de redução de acordo com o futuro. Faturamento anual declarado respeitando o

limite máximo previsto no capítulo deste artigo. Marília Sousa de Lima, vereadora autora da

emenda. Justificativa. Nós não podemos olhar para essa taxa apenas como uma conta de lixo.

Ela é um pedaço de adequação de sobrevivência do comércio local. Se o custo fixo aumenta

demais, o comércio tem três saídas, repassar para o preço, o que prejudica o consumidor,

cortar custos, muitas vezes demitindo, ou, no limite, fechar as portas. Em todos os casos,

quem perde é a cidade, perde emprego, perde arrecadação, perde movimento no centro, perde

concorrência  saudável.  Marília  Souza  de  Lima,  vereadora  autora  da  emenda”.  Dando

seguimento o Presidente solicita à secretária que faça a leitura da PARECER À EMENDA

ADITIVA Nº 001, DE 1º DE DEZEMBRO DE 2025, AO PROJETO DE LEI Nº 109, DE 19

DE NOVEMBRO DE 2025. Referência. “Dispõe sobre a cobrança da taxa de utilização.

efetiva  ou  potencial  pelo  serviço  público  de  manejo  de  resíduos  sólidos  e  da  outras

providências”.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  da  Câmara

Municipal de Poço Fundo, após apreciação da emenda ao projeto de lei em epígrafe enviado

pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve. A emenda pretende conceder desconto de taxa

da coleta de lixo para um grupo específico que caracteriza renúncia de receita nos termos do

artigo 14 da Lei de Responsabilidade Fiscal.  Contudo,  não foi  apresentada estimativa de

impacto orçamentário financeiro, nem demonstradas medidas de compensação exigidas pelo

artigo 103 do ADCT e pela LRF. dos documentos obrigatórios,  a emenda apresenta vício

formal  e  não  atende  aos  requisitos  legais  para  tramitação  e  aprovação.  Dessa  forma,

apresenta parecer contrário à votação da emenda. Sala das Sessões, 1º de dezembro de 2025,

Luciano Donizete Ferreira, vereador relator, de acordo com o relator, Jander Lúcio de Souza,

vereador presidente”. O Presidente coloca o projeto e discussão. A Vereadora Marília Souza

de Lima diz “Presidente, eu quero falar, a emenda foi rejeitada porque ela não tem impacto

orçamentário. É engraçado, o projeto do executivo desceu sem impacto orçamentário, chegou

agora. Chegou agora às sete horas o impacto orçamentário aqui. E eu tenho um ofício que foi
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respondido. respondido pelo doutor Fabrício, advogado do prefeito, que, não, foi assinado

pelo Rosiel, o ofício, que impacto orçamentário a gente tem que fazer aqui na Câmara. Então,

a minha emenda não tem impacto orçamentário, porque a Câmara de Vereadores de Poço

Fundo  não  me  forneceu.  Porque  eu  tenho  o  direito  ao  impacto  orçamentário.  Se  tem

funcionário ou não tem, eu não quero nem saber. Eu tenho esse direito de ter esse impacto

orçamentário. Então, ela está sendo rejeitada por causa disso, eu quero que conste isso em

ata. E também outra coisa, esse projeto aí desceu sem impacto orçamentário e desceu sem as

despesas que vai ter com essa taxa de lixo. Essa taxa de lixo, ela é ela é legalizada pelo marco

do saneamento básico. E o marco deixa claro que tem que estar no projeto em tudo que vai

gastar. E ali não tem nada especificado. Eu não estou aqui brigando por causa que eu não

quero que passe o projeto, não. Eu só acho que o projeto tem que atender todo mundo. E tem

outra coisa. Está todo mundo aqui forçando para votar esse projeto hoje, enfiando o goela

abaixo e não quis dar uma semana de prazo. É sim Aline. E não quis dar uma semana de

prazo. A hora que começar a chegar o boleto, aí todo mundo fala assim, nossa, eu não sabia

fazer conta. As contas estão aí. Então, a gente tem como melhorar sim, tem como melhorar

com emenda e tem como melhorar para a população”. O Vereador Charles César de Lima

diz “Presidente, outra coisa também, esse impacto orçamentário, a Marília está pedindo faz

muito tempo para descer. Aí desce por correndo assim, força a gente voltar. Todo mundo sabe

que eu sou contra essa taxa de lixo. Para mim tinha que ser um valor fixo. Me empresta esse

papel, por favor, Marília. Vai votar hoje? Vamos votar. Mas olha aqui, para você ver, centro

da cidade, tipo uma academia. Vai pagar mil reais ainda, entendeu? A academia não gera

lixo. Entendeu? Sabe é um… Lá na Chamonix, nós estávamos conversando com o Ivo, essa

semana lá. O Ivo gera um lixo, mas ele teve que postar na rede social porque o lixeiro não

tava passando pra pegar o lixo dele que tava em frente Chamonix, entedeu? Sabe é umas

coisa que eu acho que tinha que estudar essas coisas, desses projetos correndo aqui, para

forçar a gente a votar. E, sabe, o povo, espero que o povo, o povo não fica contra, porque

algumas coisas aqui estão boas, mas não é tudo, não. Para mim tinha que ser uma taxa fixa,
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vocês sabem que eu sou a favor disso, mas vocês que decidem o meu voto, eu já sei o que eu

vou votar, entendeu?”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Presidente, gostaria só

de... Quer falar Amaral? Gostaria só de salientar aqui que, nesse novo projeto, que nós vamos

aprovar  hoje,  Obrigado.  Obrigado.  que  serão  concedidos,  queria  frisar  bem,  serão

concedidos  descontos  para  pessoas  que  têm doenças  graves.  neoplasia  maligna,  que  é  o

câncer, espondiloartrose anquilosante, estado avançado de doença de Paget, sinceramente,

desculpa se a pronúncia estiver errada. mas é porque tuberculose ativa, hanseníase, alienação

mental. esclerose múltipla, cegueira, paralisia irreversível ou impactante, cardiopatia grave.

doença de Parkinson, nefropatia grave, síndrome de deficiência imunológica adquirida, AIDS.

Contaminação por radiação com base em conclusão da medicina especializada. Hepatopatia

grave. Fibrose cística mucoviscidose. Eu acho que são só esses né. E também, essas pessoas

vão receber esse 100% de desconto. pela residência onde moram, que são, no caso, que é

proprietário, ele mora na residência. E também as pessoas que têm recebe algum tipo de

auxílio,  as  pessoas  de  baixa  renda,  que  estejam  em  condição  de  vulnerabilidade,  essas

pessoas também vão ter o desconto de 50%. Então, gostaria de agradecer ao prefeito por ter

atendido ao nosso pedido.  Desde o  ano passado,  a  Câmara pediu  a  ele  que  reduzisse  o

máximo que pudesse. O ano passado foi feito um projeto uma redução, e esse ano a gente

conseguiu reduzir mais ainda. A gente pediu a isenção para essas doenças e a gente espera

ajudar o maior número de pessoas. Dessa forma que o projeto foi feito, ele foi feito pensando

nas pessoas que precisam mais, pensando no pobre, pensando na família, na pessoa que está

em condição vulnerável. Se a gente pudesse não cobrar, seria o ideal. porque sabemos que já

pagamos  muito  imposto,  mas,  infelizmente,  não  é  dessa  forma.  Segundo  o  contador  da

prefeitura, a taxa teria que ser maior do que está sendo aplicada para poder atender à lei do

marco regulatório de saneamento básico, aprovada em 2021. Mas, mesmo assim, o prefeito

mandou a lei cobrando uma tarifa menor, porque sabe que o imposto nas costas do cidadão já

é um valor alto. Então, a gente fica aqui, o nosso agradecimento ao prefeito por ter tido essa

sensibilidade e também parabenizar pelo olhar, pelo mais pobre. A gente sempre tem que
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pensar no mais pobre. E é isso que a gente está fazendo aqui hoje. Obrigado, presidente”. O

Vereador Charles César de Lima diz  “É. Presidente,  quero parabenizar pela isenção por

essas pessoas que têm doença, porque essas pessoas já gastaram muito com remédio, mas o

vereador acabou de falar que reduziu o valor. Eu só quero mostrar para a população que não

reduziu, porque a taxa mínima da outra, Luciano. Era 200, agora vai para 230. Então, não

reduziu. Tem casa que aumentou 30 reais. Entendeu? E outra coisa também, eu quero que o

prefeito desse aqui para nós,  para eu ficar sabendo, para me mostrar para a população,

porque no outro projeto, Foi falado aqui que tinha casa que ia pagar R$ 3,00, R$ 3,50. Eu

quero saber onde estão essas casas que pagam essa taxa de lixo de R$ 3,00. Até agora, eu não

sei onde estão essas casas, que pagam o mínimo de R$ 3,00. Até agora, eu não vi ninguém

que paga uma taxa de menos de centavo, entendeu? Porque tinha a fala aqui que alguém, tem

casa que vai pagar 30 centavos, 3 reais. Até hoje eu não sei. não sei quem é essa família que

paga esses três reais. Mas vamos lá votar nisso, mas eu sou contra essa taxa abusiva, sempre

vou ser, entendeu?”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Sr. Presidente, eu

gostaria de e salientar aqui que No começo, lá atrás, quando deu. É. aquelas discussões aqui.

Tinha casa que iria pagar 2 mil reais, 2.500 reais. Se a gente não tivesse, né? interferido

juntamente com a população que teve aqui nessa casa. Hoje estaria pagando os dois mil e lá

vai pancada também. Então, deixar bem claro que a gente, graças a Deus, aqui nessa casa,

teve o bom senso de fazer a retirada do projeto. de conversar. De chegar. no bom senso de a

taxa até 200 reais. E deixando bem claro que Esse projeto que desceu para essa casa, na

quinta-feira, eu acho que deveria ter descido antes, para a gente estar estudando melhor, que

não estaria nessa discussão, não estaria, já tinha resolvido. É. Se, por acaso, esse projeto Não

passar conforme. Tá? vai voltar naquela antiga e velha projeto que teve aqui, de casa tem que

pagar R$ 2.000, R$ 2.500. Quero deixar bem claro, se esse projeto Não passar, que nem o

Charles falou, eu sou contra também a taxa abusiva, o bom seria se não cobrasse nada. ou

uma taxa simbólica, conforme era antigamente. Espero também que as coletagens possam

passar as quatro vezes que estão no projeto, porque tem rua que passa quatro vezes, tem lugar
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que não está passando, tem lugar que passa uma ou duas vezes. Então, a gente tem que ser

realista nesse ponto. Mas a gente tem que deixar bem claro que, se por acaso, dependendo da

votação aqui, vai voltar, vamos fazer por um exemplo aqui, me perdoe, vou citar o nome.

Aguinaldo do Açougue iria pagar 2.450 reais. Se por acaso não passar esse projeto, o ano

que vem o Guinaldo Açougue vai pagar 2.550 reais. A dona Maria da casa lá, não sei de

onde, sim. Sim, se por acaso esse projeto não passar. Oi? Volta o outro projeto, vereador. Não,

bota o outro aí.  Não é isso Marília? É só para esse ano, aí  volta os 2 mil e vai para a

pancada. Então, para você ver, a dona Maria, vamos dizer assim, que iria pagar lá no começo

300 reais, se por acaso esse projeto não passar, ela vai voltar a pagar os 300 reais. Então, a

gente tem que pensar muito nisso, eu estou ciente do que eu vou fazer, e espero que nos anos

que vêm, se tiver condições, que possa reduzir ainda mais, porque É complicado. Por isso que

eu  peço,  incrivelmente,  senhor  presidente,  que  o  senhor  possa  estar  conversando  com o

senhor  prefeito,  projeto  dessa  magnitude,  que  possa  descer  antes,  para  a  gente  estar

discutindo aqui, para não chegar dissabor, se está chegando. Só isso, senhor presidente, e na

hora da votação, se tiver, nós falamos um pouquinho”. O Vereador Wagner de Souza Alves

diz “Eu também queria falar sobre esse projeto que Se o projeto aqui está de um jeito se

correr o bicho pega, se ficar o bicho come. Porque se nós votarmos contra, nós darmos da

oposição. O projeto não passa e volta. os proprietários a pagar aquele avanço. Valor abusivo.

que só conseguiu abaixar com a ajuda da população. que esteve aqui na Câmara. E deu muita

força. Aí! Teve um consenso aí. que viu que a taxa era abusiva de tinha caso de pagar 1.800,

2.500 reais. O comércio tinha comércio de 3 mil reais. Então, Nesse projeto que nós vamos

votar hoje, O valor da casa maior é 237, se não me engano. E o comércio é mil e pouco.

Então vamos votar esse projeto.  Eu acho que.  Nós temos que votar, porque se não votar,

depois  Vai  cair  em cima de nós  que votou contra.  Então é  isso aí  que eu Deixo minhas

palavras. E por enquanto é isso”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Presidente, deixa

eu falar mais uma coisa. A gente tem que deixar claro para a população Porque aqui a gente

tem que passar informação concreta para as pessoas. A informação de que não vai subir, que
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está mais baixo do que aquela lei, A primeira lei é aquela taxa exorbitante que veio no IPTU.

Depois veio uma lei que passou aqui, que foi só para esse ano, que foi o teto de 200. Então,

essa nova lei que está aqui hoje para ser votada, no Mãe Rainha, no Mãe Rainha, no Santa

Helena, lá em cima, e no São José, e na parte do Lilíodo, lá de baixo, a menor taxa é 69,83. E

eu tenho um boleto aqui. porque eu tenho muitos boletos daquela vez que a população teve

que ir reivindicando. E o boleto do Mãe Rainha é 55,90. Então teve aumento. Teve aumento,

sim. Em algumas casas vão ter diferença. Então, é bom que a população fique ciente sobre

isso, que em alguns lugares vão ter, sim, porque o mínimo para a casa vai ser 60%. E aqui foi

dito algumas vezes que tinha casa que pagava 35, tinha casa que estava pagando 5 reais por

mês. Eu cansei de ver isso aqui. Então, a menor taxa aqui vai ser 69,83. Por que eu pedi a

retirada do projeto? Porque tudo quer enfiar a goela abaixo. Tem que votar rápido. Se tivesse

que votar rápido, tinha andado o projeto antes para poder ser estudado e apresentado para a

população. A gente não teve tempo de apresentar esse projeto para a população. Vai votar, vai

votar. É mais benéfico? Não sei dizer. Em tese, olhando aqui, ele é. Mas, para eu ver isso, eu

tinha que ver todos os boletos, para ver quantos boletos são abaixo de 69, quantos boletos são

abaixo desse 1RM, sabe? E são dados que a gente pede e não desce. Aí fica complicado. O

comércio vai sair pagando muito. O comércio vai sair pagando muito. E, quando a gente

onera  o  comércio,  vai  onerar  a  própria  população,  porque  eles  vão  subir  os  preços  de

algumas coisas, o desemprego vai gerando. Um jogo de dominó. Tem que ser certo, tem que

ser pensado, não é cobrir um santo e descobrir o outro. Então, eu quero só deixar claro isso,

que aqui a taxa foi R$ 55,90, e agora a taxa, a partir do ano que vem, vai ser R$ 69,83”. O

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, gostaria só de complementar. A menor

taxa, R$ 69,83, o que dá algo de R$ 5,80 por mês. R$ 5,80 por mês. E o maior valor, que no

caso  são  as  casas  na  área  mais  valorizada  da  cidade,  as  casas  acima  de  200  metros

quadrados, construções acima de 200 metros quadrados, vão pagar 227 reais. 227 reais. Aí,

um outro detalhe, o Rosiel tentou fazer com que o IPTU fosse dividido em mais vezes para ser

pago, para facilitar o IPTU, não, desculpa, a taxa de lixo, junto com o IPTU também, que é o
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que ele vai tentar fazer. É para pagar em 10 vezes. Então, vai facilitar. E eu, particularmente,

acho que esse ano ficou melhor distribuído essa taxa. E acho, particularmente, também, que

ficou um valor razoável para todo contribuinte. É óbvio que, conforme eu falei, quanto menos

a gente pagar, melhor. A gente já é… o peso do imposto já é muito alto, mas, infelizmente, é

uma  coisa  que  não  tem  como  escapar.  A  vida  em  sociedade,  a  cidade  tem  que  ter  a

manutenção e a gente precisa pagar esse tributo também. Obrigado”.  O Vereador Charles

César de Lima diz “Presidente. Deixa eu falar aqui, eu um pouquinho. Eu não concordo com

isso, eu acho uma taxa abusiva, porque muitos comércios da cidade estão fechando. E vamos

pôr  no  papel,  ali  na  Capitão  Antônio  Gonçalves  tem  loja  que  é  menos  de  200  metros

quadrados. Pagar 200 reais de taxa de lixo tem loja que é menos de 200 metros quadrados.

Então, 30 metros quadrados, vai pagar 200 reais. Uma loja, eu vou citar o nome, o que a

gente estava conversando, eu vou citar, que eu sou amigo, eu acho que ela não vai ficar brava

comigo. A Regilaine que tem uma loja de linha, que lixo que ela gera para ela pagar 200

reais, entendeu? 349 a Marília está me corrigindo aqui, porque ela está com os dados aqui.

Entendeu? Sabe? Para mim, É muito, entendeu? E para muitos que não têm um salário digno.

Muitos falam que é pouco, 60 reais, paga 5 reais por mês. Mas muitos aqui têm um salário de

pouco.  vereador,  tem  um  emprego  fixo,  entendeu?  Mas  muitos  só  tem  um salário,  paga

aluguel, paga água, luz, e já pagam uma taxa dessa, põe cinco reais por mês, é dinheiro,

entendeu? Porque a gente tem que dar valor”. O Presidente solicita que seja feita a chamada

para votação do projeto. O Vereador Charles César de Lima diz “Eu vou abster meu voto”.

O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Então, senhor presidente, eu vou votar a

favor, como justifiquei aqui, vou votar a favor. Por quê? Porque se esse projeto não passar,

vai estar pagando aquela taxa abusiva, volta o projeto antigo, aquela taxa abusiva que foi no

começo. Então, eu vou votar a favor. É. Infelizmente, vou votar a favor, porque senão voto

com a taxa abusiva e às vezes é isso que quer. Só isso”. O Vereador Jander Lúcio de Souza

diz “Favorável”.  O Vereador  Lourenço Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O Vereador

Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, eu vou votar favorável, porque eu estou votando
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pensando nas pessoas mais pobres, pensando nas pessoas que têm algum problema grave de

saúde  e  pensando nos  pobres  que vivem com Bolsa Família  apenas e  que  merecem esse

desconto também. Então, sou favorável ao projeto”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz

“Voto consciente. Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Eu vou abster meu

voto”.  O  Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz  “Sou  favorável  ao  projeto”.  O

Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com sete votos

favoráveis e duas abstenções. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária

que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 111, DE

25 DE NOVEMBRO DE 2025: “Dispõe sobre o parcelamento e re-parcelamento de débitos

do Município de Poço Fundo com seu Regime Próprio de Previdência Social – RPPS, de que

tratam os artigos 115 e 117 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias – ADCT, com

a redação  conferida  pela  Emenda  Constitucional  nº.  136,  de  09/09/2025”.  O  relator  da

Comissão de Legislação,  Justiça e  Finanças Da Câmara Municipal  de  Poço Fundo após

apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um

parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos

elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer

favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado,

discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da

Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo

com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador presidente, Wagner de Souza Alves, vereador

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. A Vereadora Marília Souza de Lima

diz “Doutora Aline, aí no projeto não mencionou o valor da dívida? Então, olha o que você

vê, situação difícil. O Iprempof Parcelando, reparcelando. Quantas vezes eu já escutei nessa

Câmara aqui? Porque a administração passada parcelou, aqui já está reparcelando. Todo

ano é a mesma coisa, a mesma coisa, a mesma coisa e o fundo levando prejuízo, porque o ano

passado foi feito as contas, foi mais de um milhão de prejuízo se fosse investido o dinheiro que

era para pagar. Agora, esse parcelamento que está descendo aqui hoje, eu vou parcelar em
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300 meses. Mas o valor da dívida não tem, tem só a quantidade da parcela”.  O Vereador

Luciano Donizeti Ferreira diz “É importante, presidente, a gente lembrar também que há um

tempo atrás  o  município  ficou  impedido  de  receber  recurso  por  falta  de  pagamento  dos

repasses patronais, por parte da prefeitura, ao Iprempof. E houve um tempo também que o

Imprempof teve algo em torno de 400, 600 mil de prejuízo. segundo o que disseram, por má

gestão, má aplicação do recurso. Houve um tempo também que o Iprempof foi lesado por uma

quadrilha aqui nessa cidade. Quadrilha essa, que a gente não precisa citar os nomes, que os

fundos, conforme eu já disse em outras reuniões, é desse tamaninho, todo mundo já sabe. Essa

quadrilha lesou o Iprempof. E a gente sabe muito bem qual é a cor da camiseta deles na

época da campanha. Então, eu acho que não é conveniente. Esse comentário, não? porque

abre um leque muito grande de opiniões, opiniões próprias, e eu acho que não é conveniente

trazer essa discussão. E eu gostaria de ressaltar também que esse parcelamento não é de

obrigações  patronais  não.  A  obrigação  patronal  está  em  dia  com  o  impremprof.  Esse

parcelamento é devido ao a porcentagem extra que o município está tendo que pagar pelo

cálculo atuarial, que já foi falado aqui, que foi feito, foi atentado para isso no mandato do

prefeito  Renato.  Isso  era  coisa  que  deveria  ter  sido,  ter  tido  essa  atenção.  Em  outros

mandatos atrás. Todo ano, é necessário que seja feito o calculo atuarial. Porque o município

Ele se transforma durante os anos que vão passando. Então, tem necessidade desse cálculo

para  não  colocar  a  aposentadoria  dos  funcionários  em risco.  E  isso  não  foi  feito.  Essa

irresponsabilidade foi mantida por muitos e muitos anos no nosso município. E virou uma

bola de neve.  Em 2013, quando o Renato assumiu que ele viu a situação que estava,  ele

começou a fazer esse cálculo anualmente, e agora o Rosiel também vem fazendo. E, devido a

essa bola de neve que virou, A gente está onde está. Hoje em dia, a prefeitura paga cerca de,

não sei se é 600 mil reais, só de porcentagem extra de contribuição para o Iprempof não falir.

E sem contar que ainda existe esse perigo. Então, ao contrário do que muitas vezes é simples

falar, ah, está parcelando de novo, ao contrário do que muitas vezes parece transparecer,

querem transparecer, que é uma irresponsabilidade, não. Infelizmente, É o resultado da má
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administração feita ao longo do tempo. Mas, conforme já foi dito aqui também, a gente não

está aqui para ficar lembrando só do passado. É importante lembrar do passado para a gente

não repetir os erros no futuro. É importante. Mas a gente tem que virar a página e tocar daqui

para frente, fazer o que precisa ser feito. E, infelizmente, nós estamos nessa situação hoje.

Obrigado, presidente”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Presidente. É engraçado a

gente ouvir umas coisas dessas, porque aqui no projeto, que são as contribuições de setembro

a dezembro, faz 2013. 2013 para 2025, 12 anos de PT, 12 anos que eles estão falando que

estão pagando conta para trás. Gente, não é, não está dando conta de pagar, é verdade. É só

fazer as contas. Vem reparcelando, reparcelando. E a culpa é dos outros? Não. É dívida que

está fazendo aqui. E isso aqui a gente está na discussão desde o ano passado. Sobre isso, o

ano passado foi  um milhão de  prejuízo  para  o  Iprempof.  Se  outras  pessoas  roubaram o

Iprepof, a justiça está aí. Não tem nada com isso. Eu não roubei. Eu estou aqui para votar

agora, meu mandato começou em 2021. Eu não sei o que aconteceu para trás, eu não estava

aqui para votar, o senhor dissertava, o senhor sabe o que aconteceu, já que presenciou tanta

coisa, devia ter sido mais ativo para pedir punição ao Ministério Público, porque eu acho que

isso  é  um papel  do  vereador  também,  mostrar  as  irregularidades  na  repartição  pública.

Então, eu acho que é um parcelamento e um reparcelamento. E é coisa que eu ouvi, sim,

quando eu entrei aqui, que parcelou, não sei o quê, não sei o quê. Todo mundo parcela. E está

aí gerando para o município. Eu só quero perguntar uma coisa. Você recebe salário. Aqui no

Diaú,  você  recebe  salário  lá  na  sua  casa.  O  que  você  vai  pagar  primeiro?  Água,  luz,

supermercado,  não é? Aí  você vai na pizzaria se sobrar dinheiro.  Você vai num show se

sobrar dinheiro. Então, a gente faz as extravagâncias se sobrar dinheiro. Você está faltando

para pagar o Iprempof? Vamos fixar aqui no que é que precisa pagar. Vamos fixar, porque

quem está levando prejuízo aqui são os servidores. São os servidores aposentados e os que

estão para aposentar. O fundo é uma coisa muito séria. E por que não tem servidor aqui hoje?

Porque eles desistiram. Esse câncer é de vir aqui brigar. Sabe por quê? Porque eles vêm aqui,

eles falam, eles são perseguidos da ativa. E outros são chamados de sem educação, que xinga
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os vereadores, que faz não sei o quê. Então, isso daqui, que vocês estão vendo essa câmara

vazia hoje, isso aqui chama desistir do legislativo. É a verdade nua e crua, e é muito triste,

mas está aí. Vamos lá. Parcelamento e reparcelamento do Iprempof”.  O Vereador Luciano

Donizeti Ferreira diz “Presidente, eu votei aqui. Então. Eu vou ter que repetir o que eu falei.

Parcelamento  da  porcentagem  do  calculo  atuarial.  Não  é  parcelamento  de  obrigação

patronal,  como acontecia em mandatos passados. Tem documentação para provar isso, se

alguém  tiver  dúvida,  sobre  a  atividade  do  vereador  enquanto  estava  acontecendo  a

corrupção. Primeiro que, quando eu entrei, já estava no decorrer da situação. E segundo, que

nós trabalhamos sim. Trabalhamos bem, graças a Deus, e os condenados estão aí. Graças a

Deus, a gente conseguiu, pelo menos, essa fatia, a gente conseguiu segurar para o município.

Obrigado,  presidente”.  O  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada  para  votação  do

projeto.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Contra”.  O Vereador Francisco Tobias

Martins  Júnior  diz  “Contra”.  O Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Favorável”.  O

Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti

Ferreira  diz  “Eu,  como  eu  tenho  responsabilidade  com a  vida  financeira  do  município,

porque vai refletir ao longo do tempo, eu voto favorável a esse projeto”. A Vereadora Maria

Helena  Paiva  diz “Contra”.  A Vereadora  Marília  Souza  de  Lima  diz “Favorável”.  O

Vereador Wagner de Souza Alves diz “Contra”.  O projeto foi  aprovado com cinco votos

favvorávei e quatro contra. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária

que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 112, DE

27 DE NOVEMBRO DE 2025: “Dispõe sobre autorização e regulamentação para receber

em cessão servidores  efetivos de qualquer Poder,  órgão ou entidade pública,  e  dá outras

providências”.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da  Câmara

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse
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parlamento,  cabendo  o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado pelos  demais  pares  que

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador

presidente, Wagner de Souza Alves,  vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em

discussão.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Presidente,  só  explicando

rapidamente, esse projeto é literalmente uma regulamentação sobre uma funcionária que está

prestando serviços aqui no nosso município e ela está sendo cedida para outro município.

Então, basicamente, a regulamentação não tem muito o que discutir”. Não havendo discussão

o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O Vereador Charles

César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”.

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz

“Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado

com oito votos. Dando continuidade à sessão o presidente solicita à secretária que faça o

sorteio entre os Vereadores, para que seja concedida a palavra livre no grande expediente por

15 (quinze) minutos,  de acordo com o § 2º  do artigo 144 do Regimento Interno.  Feito o

sorteio o Vereador Francisco Tobias Martins Júnior está com a palavra: “Boa noite, senhor

presidente. Eu cumprimento os demais, cumprimento os servidores dessa casa. E o público

presente está em casa aí, nos assistindo. Senhor presidente, essa semana eu gostaria muito de

agradecer, foi pedido aqui a limpeza das ruas ali, perto do ginásio, parece que começou a

limpeza hoje, então quero agradecer o Valdinho, me parece que ele está tomando quase essa

pasta. Valdinho, obrigado por me atender. Quero agradecer ao secretário Março o pedido que

eu fiz para ele. lá no Pedro Humberto, tinha passado lá, ele mandou a máquina para lá, faltou

o cascalho, viu, Márcio? Mas estou agradecendo aqui, semana que vem, põe o caminhão de

cascalho, que eu agradeço mais. Pra começar, senhor presidente, eu gostaria de saber como

está, eu não sei como está a ponte do Quebra Machado, se tem alguma previsão de estar aí
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terminando,  parece  que  estava  começando,  vamos  dizer  assim.  E  também  a  porta  do

barreirinho, que eu pedi aqui. Dei uma olhada lá, é uma ponta muito perigosa, mas muito

perigosa mesmo, transporta muito caminhão pesado, muito adubo, café, enfim. Então, agora

vamos começar as outras falas aqui. Eu gostaria de falar de uma coisa que aconteceu no PSF

do Paiolinho. Nem é bem no PSF, aconteceu em Paiolinho essa semana e eu fiquei muito

triste. Eu acho que está havendo umas coisas muito erradas em Paiolinho. Uma moradora de

lá me mandou uma mensagem dizendo que a mãe dela de 90 anos estava acamada sem poder

sair,  ela não pode sair,  as pernas dela não dobram e estava precisando de uma consulta

médica na residência. Ela foi até o PSF, conversou com as pessoas lá, com responsável, e

falou e disse que não poderia a médica ir na casa dessa pessoa, porque a médica tinha que

fazer visita na zona rural, visita não sei na onde. E não poderia. Sr. Presidente. É. Teve que

arrumar um médico particular, em posto fundo, deslocar até em Paiolinho para poder olhar

essa paciente. Isso eu acho um absurdo. É protocolo do PSF? Pode até ser. Se for protocolo

do PSF, eu acho que tem que mudar esse protocolo. Eu acho que tem que ter uma vaga ali, se

a pessoa estiver precisando, leva aí.  Porque é uma pessoa de 90 anos. que não pode ser

levada à camada, não pode, porque se fosse, vamos dizer assim, possível, põe no carro e

levava no PSL. ou levá-lo no particular, mas a pessoa não pode levantar da cama. Então, isso

aí me dói muito, que eu conheça a senhora. E eu fiquei muito triste com isso. Eu acho que tem

que tomar providência, eu não sei quem que toma conta dessa parte. Mas eu acho que tem

que tomar providência, deixar uma vaga, vamos dizer assim, avulsa, para poder, ao ar que

acontecer um caso desse, poder estar fazendo essa visita. Não acredito que seja culpa da

médica, vamos dizer assim, para deixar bem claro, porque, senão, às vezes, pode distorcer as

coisas. A médica é maravilhosa, é excelente, é uma pessoa que eu conheço, é uma pessoa de

coração enorme, mas ela não pode passar por cima, vamos dizer assim, das leis que tem no

PSF. Por isso que eu estou pedindo, se existir essa lei, que deixe uma vaga para esses casos.

que isso não aconteça novamente. Eu peço claramente aqui, não sei quem toma conta dessa

parte, quem toma conta dessa parte que por favor, eu peço que a maior educação do mundo
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que  verifique  para  nós.  Isso  é  uma  pedida  da  moradora  de  Paiolinho,  que  não  possa

acontecer mais com ninguém lá. Falar aqui, senhor presidente, da campanha de recolhimento

das embalagens. Quero dar os parabéns para os envolvidos. O Lourenço deve saber quem são

os  envolvidos,  com  certeza  ele  também  está.  Foi  maravilhoso  esse  recolhimento,

principalmente pro nosso meio ambiente, mas também cobrar aqui as lixeiras aí nos bairros,

porque não adianta nada a gente fazer uma campanha maravilhosa dessa, e as lixeiras que

está tendo nos bairros aí é vergonhosa. Vamos dizer assim, eu acho que não fica muito caro.

estar fazendo as lixeiras de tampa, alguma coisa assim. Tem muita lixeira aí que fica bonito

para o bairro, fica bonito para quem passa. na estrada, vendo que está cuidando bem ali do

bairro, com as lixeiras adequadas. Os cachorros não estão esparramando aquilo. Então, o

que acontece? Maravilhoso a campanha que foi feita em recolhimento de embalagem. Nota

10, 10 mesmo. E a nota, vamos dizer assim, zero para as lixeiras que estão no nosso bairro. E

eu tenho certeza, já fiz o pedido aqui para a Barra e para os outros bairros, eu tenho certeza.

que o Executivo vai pensar com carinho, não sei se o Executivo, quem toma conta dessa parte,

mas eu gostaria que o senhor levasse ao presidente para eles lá, que possa estar sanando esse

problema. Gostaria também, senhor presidente, outra notícia que me deixou muito triste. É

sobre uma cirurgia. que a pessoa está lutando há muito tempo a fazer. Tal essa cirurgia que

há pouco tempo atrás,  eu tinha conseguido em parceria 60 cirurgias dessas.  E falar que

estava tudo.  já  certo para cirurgia,  beleza pura,  agradeci,  eu fiz  o  meu papel.  Só que a

cirurgia que a mulher está precisando é uma dessas 60. Mandei para o vereador Jander, sabe

disso, o áudio de uma filha falando da mãe. Eu não vou colocar esse áudio aqui, porque é um

áudio bem triste mesmo. Essa mulher, e eu não vou citar nome, lógico. Ela tentou suicídio.

Estou falando claro, suicídio por não estar conseguindo essa cirurgia. E é uma cirurgia de

catarato e pterígio. Então, veja bem em que ponto chegamos. Então, eu quero pedir com

maior tranquilidade do mundo, pedir para vocês, a gente fala pedir com prazer para vocês,

que vocês possam estar me ajudando nesse pedido, para que seja feito o mais rápido possível

a cirurgia dessa mulher, o mais rápido possível mesmo, porque eu não quero ter essa notícia
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de uma filha dizer para mim que a mãe dela teve essa atitude, então a gente tem que fazer

enquanto é tempo, porque ela caiu em depressão por causa da vista, ela caiu em depressão,

pois ela não está enxergando, e esse caso é de muito e muito tempo atrás que eu levantei

nessa casa. Agora, se por acaso, eu falo com todas as letras, se por acaso a Secretaria de

Saúde não quiser fazer, pode jogar para mim que eu mando fazer. Eu faço. Conforme foi dito

aqui, que muita cirurgia que foi feita para a porta de trás do secretário de saúde, os dois

estão operados. Falaram que eu não ia conseguir, e os dois estão operados na casa deles.

Surgiu de 35 mil reais que falaram que não ia conseguir, porque tinha que passar na frente da

secretaria, não pelas portas do fundo. E eu consegui, e está operado, e posso provar. Então,

se por acaso a secretária fala que não tem como eu fazer, Joga para mim que eu dou um jeito.

Eu dou um jeito, mas eu acho um absurdo isso, eu tirar da Secretaria de Saúde, que eu não

tenho esse poder de tirar, eu não tenho esse poder, está lá os papéis, tudo lá, tudo certinho,

anestesista, tudo certinho, tudo bonitinho para poder fazer a cirurgia dessa mulher. E eu não

sei o porquê que está enrolando. Eu não sei o porquê. Porque uma cirurgia de pterígio e

catarata é simples de arrumar. É só ter um pouco de boa vontade. Então, só isso, senhor

presidente. Estou dizendo aqui, estou desabafando, o senhor me perdoe muito, mas eu acho

que a gente tem que ver na onde está o erro, que depois se acontecer. Não adianta nem querer

justificar aqui o porquê não foi feita a cirurgia e assim por diante. Com certeza, Marília e

também os  outros  vereadores aqui  recebem também pedido da saúde.  Ou então,  onde há

falhas, nós temos que orientar para poder estar melhorando. É só isso, senhor presidente.

Muito obrigado,  senhor.  E uma noite abençoada a todos aí”.  Feito o sorteio o Vereador

Luciano Donizeti Ferreira está com a palavra: “Boa noite a todos, boa noite, presidente, boa

noite a todos que estão acompanhando a gente pelo Facebook. Gostaria, presidente, antes de

tudo, justificar a ausência da vereadora Leninha. Ela pediu para que eu justificasse que ela

não está passando muito bem. Ela pediu licença para estar abandonando a sessão. Mas, no

mais, presidente, eu gostaria só de parabenizar pelo evento das luzes de Natal, que foi um

evento  muito  bonito.  Infelizmente  não  pude  participar,  mas  eu  acompanhei  depois  pelo
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Facebook as fotos.  Dão os parabéns ao pessoal da Secretaria de Cultura.  atuando nesse

enfeite da cidade. Nós gostaríamos que pudesse estar mais enfeitada ainda. Mas tenho que

parabenizar  o  trabalho  que  o  pessoal  fez.  Com pouco,  eles  fizeram muito.  Parabéns  ao

pessoal aqui, a todos os envolvidos naquele projeto. E gostaria também, conforme o vereador

até já citou, parabenizar o evento de recolhimento de embalagens, que foi um sucesso. Eu

estive  lá  rapidamente.  E  dar  os  parabéns  à  Secretaria  de  Meio  Ambiente,  ao  Renato,  o

professor Renato Oliveira, que é o nosso secretário de Meio Ambiente, e a todos os envolvidos

também nessa nessa organização. E gostaria de deixar também aqui, compartilhar com vocês.

a minha satisfação, a minha alegria em ver que a nossa democracia atingiu a maioridade. A

primeira vez na história que golpistas militares foram condenados por tramar contra a nossa

democracia. Eu, no primeiro dia da nossa posse, no meu discurso, eu fiz questão de dizer que

eu estou aqui sempre para defender a democracia.  E a gente tem que sempre defender a

democracia, porque é na democracia que a gente tem o direito de discordar. Se a gente não

vivesse num regime de democracia, o vereador não poderia criticar o executivo. Na verdade,

nem teria vereador aqui. Então, a gente, a democracia é um direito de todos, é um patrimônio

nosso e a gente vê figuras que tramaram contra a liberdade do povo, tramaram, planejaram a

morte  do  presidente  Lula,  planejaram a  morte  do  vice-presidente  Alckmin,  planejaram a

morte de ministro do Supremo, como Alexandre de Moraes, muitas vezes as pessoas falam

assim, mas não concluiu, não aconteceu nada. Se tivesse concluído, eu não estaria falando

aqui, nesse microfone. Se ele tivesse tido a competência de concluir esse golpe mais uma vez,

hoje esses três nomes, o presidente Lula, o Alckmin e o presidente, aliás,  e o ministro do

Supremo, eles não estariam aqui para poder continuar sua vida. Então, Eu faço questão de

compartilhar com vocês a minha alegria, porque com essas prisões a gente vê o quanto o

nosso país cresceu e amadureceu. Eu quero, conforme teve até uma frase que, não me lembro

agora o autor e não me lembro exatamente como ela foi dita, mas, vereador Amaral, acho

muito bonita essa frase. Eu posso discordar com todas as letras do que o senhor diz, mas eu

defenderei  até  o final  direito  do senhor dizer.  E é isso que a gente  tem que,  é  com esse
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sentimento que a gente tem que representar o povo, que a gente tem que querer que o nosso

país A gente tem que ter o direito de divergir, de discutir, ficar magoado com a atitude de um

colega, mas respeitar a opinião dele e a vontade dele. Então, presidente, é com essas palavras

que eu termino a minha fala. Muito obrigado pela oportunidade e boa noite a todos”. Feito o

sorteio a Vereadora Marília Souza de Lima está com a palavra:  “Boa noite, boa noite a

todos da mesa, boa noite às pessoas que estão nos assistindo em casa. Hoje eu queria falar

sobre a votação do projeto Taxa de Lixo. o meu voto foi de abstenção, e eu queria explicar

para a população de Poço Fundo por que eu votei assim. Todos sabem o tanto que eu lutei

com essa taxa de lixo esse ano. O pessoal ficou bastante revoltado com os valores que vieram

no  boleto.  Eu  fui  até  acusada  de  fake  news,  mas  estamos  aí.  Conseguimos  aquela  vez.

trazendo o pessoal para a Câmara. a mobilização popular abaixar e ser no máximo 200 reais.

E hoje desceu essa taxa com regime de urgência. E eu já tinha falado em duas reuniões aqui

que era para descer a taxa para a gente poder estar estudando. Até dei o exemplo da urgência

urgentíssima, mas desceu com o regime de urgência, tanto o Iprempof quanto a taxa. E eu vou

ter abstenção por quê? Porque o máximo que a gente pagou, que foi a taxa, a lei provisória

que foi feita agora para o ano de 2025, foi R$ 200,00. E nessa tabela aqui, a taxa máxima é

de R$ 200,00. 230 e 43, que são 3,3 URM. O URM vale R$ 69,83. E aí eu tenho um boleto lá,

do bairro Mãe Rainha, de uma pessoa que me enviou, em julho, e o boleto dela é de 55,90,

agora vai para 69,83, então teve um aumento, sim. E os comércios também, eu acho que vai

ter uma diferença grande, porque eu acho, não, eu tenho certeza, porque eu tenho a tabela

aqui. Por exemplo, o comércio que vai pagar menos vai ser R$ 90,74. E o que vai pagar mais

alto  vai  ser  R$  1.000,47.  Então,  eu  propus  uma  emenda.  Como  sempre,  alguma  coisa

aconteceu para a emenda não passar. E é isso que eu queria deixar claro. Aí a lei passou,

então vai vigorar a partir do ano que vem essa nova lei. E espero que a cidade seja limpa, que

os serviços sejam prestados de formas adequadas, porque a gente está vendo uma cidade

cheia de mato, sujeira para a rua, então a taxa de lixo é para isso daí. E uma coisa que foi

falada aqui hoje é sobre as irregularidades. Eu queria deixar claro que cobrar a taxa, encher
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a população de imposto, também é roubar a população, é roubar na cara dura. E isso eu não

falo daqui do município, não, é nível federal. Nesse último mandato do governo Lula, foram

21 impostos criados. Nós estamos vendo aí. Muitas estatais indo água abaixo. Uma delas, a

principal  delas é o  Correio,  que abriu até um processo de reestruturação,  com demissão

voluntária e tudo. Então, eu falo assim, que quando você força a população a pagar altos

impostos, criando taxa e criando tanta despesa. Só vai indo para trás, porque a população

não desenvolve, as empresas vão quebrando e a corrupção está aí. Eu estava vendo que o

Brasil é o maior país da América Latina em corrupção. Então, defender bandido e defender

corrupto é  muito  triste  também.  Eu acho que a  gente  tem que defender  pessoas boas.  A

política necessita de pessoas honestas. A política do nosso país está desacreditada, eu sei

disso, tanto lá em cima, no federal, no estadual e no municipal. A gente vê o tanto que está

desacreditada  que  a  nossa  Câmara  sempre  está  vazia,  até  em  assuntos.  Em  assuntos

importantes, a população cansou de vir, de brigar por várias coisas. várias vezes, e às vezes

até ser chamado de palhaço, ser chamado de sem educação. Isso eu vejo desde o primeiro ano

do meu mandato, desde o primeiro ano aqui. Na municipalização, a gente viu, porque parece

que  a  população  não  pode  manifestar.  Por  isso  que  eu  acho  também,  eu  acho  que  a

democracia, ela é essencial. a manifestação, a opinião, o respeito, tudo isso a gente tem que

pensar. Então, a gente também tem que pensar nas pessoas que a gente defende. E defender

bandido é É uma É uma triste realidade de muitos. É só isso, presidente. Boa noite”. Feito o

sorteio  o  Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  está  com  a  palavra:  “Eu  quero

parabenizar aqui a todos os vereadores que votaram favorável ao projeto da taxa de lixo, que

eu sei que grande parte da população vai ser beneficiada com esse projeto”. Feito o sorteio o

Vereador Charles César de Lima está com a palavra:  “ Boa noite a todos, só quero pedir

para o Valdinho, o Amaral mencionou o nome dele ali,  eu pedi para o Valdinho, faz dois

meses atrás, que a tia do Chupacabra, que é cadeirante, que mora em frente à casa do pai da

Jennifer, ela necessita de um, para pintar a frente da casa dela ali, que tem a rampa, e eu pedi

para o Valdinho, ele falou que ia fazer, falou o que ia fazer, isso aí faz dois meses já, e ela
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precisa, com urgência, porque muitos carros ali, que tem muitas oficinas. Tem umas pessoas

que não têm noção e não sabem também nem ver a pintura no chão, porque não tem pintura, e

para o carro em frente à rampa dele. Espero que o Valdinho ou qualquer outro secretário aí.

Vai  lá  e  faça  esse  serviço.  E  outra  coisa  também,  eu  não… fiz  um  pedido  aqui,  que  a

população lá da Lavrinha está pedindo, na estrada que vai para o povo dos Dozza lá na

Lavrinha, Sebastião Ferreira Duarte, eles estão precisando que passe a máquina lá, nesse

pedaço que é Eu não sei quantos metros a filha do Sebastião falou aqui comigo, que já pediu

para o Márcio, o Márcio falou que ia fazer e não fez, pediu novamente, o Márcio não fez. Ela

está pedindo, porque eles estão precisando, choveu, e a estrada lá está muito difícil  deles

transitar. Igual a Marília falou sobre a taxa de lixo. Eu sou contra, entendeu, sobre essa taxa

abusiva. Sempre fui do começo, deu discussão. Vamos lá. A lixeira, aqui perto da serraria, na

rodovia, a lixeira, já fiz vídeo lá várias vezes, está a mesma coisa. Da outra vez, vamos lá. Por

taxa de lixo, vamos comprar caminhão novo, cadê o caminhão novo? Falar que está passando

duas, três vezes nos bairros é mentira. É mentira. Tem gente ali, de onde eu moro, da rua do

Severo. Inclusive, é um ou outro. todo mundo, até o Severo reclama que o caminhão tem dia

que não passa, deixa o lixo para fora, entendeu? Isso aí é a verdade. Mas vamos ver se nas

próximas horas, às vezes mandam um projeto que beneficia a população, porque falar que é

em prol do povo, em prol do pobre, com a taxa dessa aí, pagar 60 reais por mês, sendo que,

sabe, mãe rainha, que fosse 30 reais, a mãe rainha nunca passou um varredor de rua na Mãe

Rainha. Nunca passou um varredor de rua, os bueiros da Mãe Rainha tudo entupido, tudo

cheio  de  mata,  a  rua.  Pagar  a  taxa  de  lixo  para  quê?  O  canto  a  mesma  coisa,  lilio

abandonado. Aí vai falar. Na parte de baixo do Liliu, cobrar menos. Vai fazer o cálculo. Por

quem? Quem tem mais dinheiro é isso ou por rua? Porque tem rua, que está em um bairro

pobre, e que tem gente que tem mais dinheiro do que mora no centro. São as coisas que não

entram na minha cabeça.  Eu queria que o prefeito  descesse aqui para nós quem vai  ser

beneficiado, entendeu? Sobre as pessoas, igual o vereador citou, as pessoas que têm doença,

de câncer, essas coisas, você não precisa nem falar porque as pessoas já sofrem, isso aí tinha
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que ser todos beneficiados. Mas eu quero saber essas pessoas. Vai ter um desconto as pessoas

pobres, quem que é? Porque até hoje não desceram. A casa que paga R$ 3,00, a pessoa, ai

gente ajuda, mas quem que é essa pessoa? Mas é isso aí, presidente. Boa noite. Só quero que

a população saiba que eu estou aqui contra essa taxa. É igual o Vaguinho citou. Amaral citou.

Se não passasse esse projeto, eu falei que eu ia votar contra ou abster meu voto. Se não

passasse esse projeto, o projeto ia voltar para o anterior, ia ser mais caro ainda. Passou o

projeto, diminuiu algumas coisas, aumentou algumas coisas. Para mim, ficou elas por elas,

porque tinha que ser uma taxa fixa. Mas é isso aí. Obrigado, meu presidente”.  O Vereador

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Presidente, eu fui citado do Charles, eu só gostaria de

falar, Charles, você pode até pedir aí, a gente vai pedir, me parece que a máquina está lá para

Lavrinha já, já que a máquina está para lá, vamos pedir para o Márcio aqui, para ver se

aguarda essa vez, passa lá. Foi muito bom o seu pedido. Valeu, vereador Charles. Obrigado,

senhor presidente”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “É importante citar também,

presidente,  que os 60 reais não é mensal,  não, é 69 reais anual.  Né?”.  Feito o sorteio o

Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza está  com a palavra: “Boa  noite,  Sr.  Presidente,  caros

colegas,  pessoal  que  está  trabalhando  aqui  com  a  gente,  pessoal  que  acompanha  pelo

Facebook. Eu vou começar falando da satisfação que eu tive de entregar. ao nosso deputado

Ulisses Gomes, o pedido de título de utilidade pública para a Associação Monte Olímpico.

Isso vai trazer vários benefícios. facilidade de verba direto para a associação, para o nosso

jiu-jitsu, que tanto nos traz alegria e mais uma possibilidade de reforçar o nosso esporte.

Então, já entreguei no sábado, pessoalmente, ao deputado, e ele vai levar o projeto, espero

que passe, que os outros deputados também apoiem, e que a gente vai fortalecer ainda mais o

nosso esporte, é mais uma ação para a gente fortalecer o nosso jiu-jitsu aqui de Poço Fundo,

que tanto nos dá alegria e tira as pessoas de caminhos errados, porque a arte marcial ensina

isso com dignidade, muita dignidade. Também o pessoal já falou, mas tem que citar a questão

do recolhimento das embalagens que é um projeto muito bom, para que essas embalagens não

fiquem poluindo o nosso meio ambiente. Então, com essa ação, a gente tem muito ganho para
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o nosso meio ambiente aqui. Agradecer também ao Valdinho, que eu fiz um pedido para ele

ali  sobre o conserto das  ruas  perto do Gaspar,  perto do posto Gaspar,  aqui  na avenida.

Avenida aqui de baixo e esses concertos estão sendo feitos. E estão sendo muito bem feitos,

também parabenizar os nossos colaboradores, os funcionários. O que a gente passa nesse sol

quente, eles estão lá trabalhando. Então o mérito é do secretário, mas muito mais deles que

estão com a mão na massa lá. para fazer o melhor para a nossa população. Então, fica aqui o

meu agradecimento aos funcionários que fazem esse trabalho, nesse sol quente, e fazem com

carinho, está ficando muito bem feito. Também falando da obra, eu quero, conversei hoje com

o pessoal, já começou a ser feita aqui a reforma. a pracinha, já estão começando a mexer

aqui. Essa reforma vai ser gradativa, vai ser aos poucos, devido à possibilidade de tempo

chuvoso que a gente está passando, que vai entrar agora no tempo chuvoso, que é dezembro,

janeiro, então a gente está começando essa reforma. Ela vai ser gradativa e logo vai estar

tudo bonito, do jeito que a gente espera aqui da nossa pracinha, que muitos vereadores já

pediram. Vou falar também na questão das estradas rurais, na manutenção, que está sendo

muito bem feito, no meu modo de ver. Estão antecipando, tirando as enxurradas. que estão

tirando as enxurradas, que isso previne muito na época da chuva. A questão ali da estrada, se

não sai a enxurrada, a estrada vai estragar mais rápido. Então, é um serviço preventivo muito

bem feito. Também dar os parabéns aqui à Secretaria de Cultura, na pessoa do Fabrício e dos

demais lá, dos trabalhadores, o pessoal que ficou ali no enfeite, Marquinhos, Juscelino, e o

Luciano falou muito bem aqui das luzes. Ficou muito bonito, ficou lindo mesmo, na minha

opinião. E também a gente tem uma novidade esse ano aqui, que eu acho que compensa todo

mundo dar uma olhadinha lá e ajudar a gente a cuidar. Porque a gente comprou um presépio

novo,  que é maravilhoso.  As  esculturas são barrocas,  são riquíssimas em detalhes,  então

quem puder estar lá apreciando o presépio, eles vão ver a qualidade que está da escultura

desse ano. Então, fica aqui os meus parabéns ao pessoal que comprou e à artista que fez, que

eu não me lembro o nome aqui, que é muito bonito, é muito realista mesmo. Então, a gente

tem que falar isso também, que vai ficar muito bonito para o nosso presépio e para a nossa
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cidade. E agora também o que eu quero falar, falar da, e que afeta a gente, todos aqui, a

maioria aqui de nós, que é a questão do imposto de renda, que o presidente sancionou a lei,

que  passou,  que  é  para  quem  ganha  até  R$  5  mil,  então  vai  ser  isento.  Ele  fez  o

pronunciamento ontem, falou muito bem, que vai ser praticamente um 14º salário. O pessoal

vai  economizar  até  4  mil  reais.  Então,  ganho  muito  grande  para  a  nossa  população,

independente de lado político, independente de qualquer coisa. É uma ação que tem que ser

valorizada, tem que ser lembrada. Ah, está muito longe, vocês estão falando na bancada. De

Poço  Fundo,  mas  não  tem  problema,  a  nossa  população  tem  que  saber  que  isso  afeta

diretamente a nossa vida e esse imposto que deixa de ser pago, ele vai movimentar muito

comércio aqui da nossa cidade, pensou? Dezembro, você que ganha 4 mil reais a mais, se

você puder gastar, beleza, né? E também falar aqui, outra novidade, A novidade que a gente

tem é crédito, não é, Lourenço? Que o Lourenço encabeçou, a gente esteve em Brasília no

começo do ano, a gente está desde o começo e o crédito que vai também melhorar muito a

qualidade de vida aqui dos nossos moradores aqui da nossa zona rural, principalmente quem

quer ter seu pedacinho de terra. Então, mais uma vez, destaco aí o programa do governo

federal, que tem que tirar o chapéu. dependente. Está feito. Por que não fazer antes? Então

estamos  fazendo  agora.  Parte  habitacional  também.  A  habitação  está  aí.  A  gente  está

conseguindo fazer agora. Eu falo isso com probidade, porque tentei muito tempo tentar fazer

a parte habitacional lá na secretaria, e a gente não tinha todo o apoio do governo federal.

Agora, graças a Deus, está tendo o apoio. A gente vai conseguir entregar vários projetos.

Projeto 1, projeto 2, para renda zero, que são as casas populares e pra quem tem uma renda

melhor, que a gente vai conseguir também, se Deus quiser, entregar os apartamentos. Então,

fica  aqui  o  meu  agradecimento  ao  governo  federal,  o  meu  agradecimento  aos  nossos

deputados, que empenharam muito, que estão ajudando a melhorar a vida de todo mundo

aqui,  e  reflete  diretamente  aqui  no nosso município.  Sr.  Presidente,  por  hoje  é  só.  Muito

obrigado”.  Feito o sorteio o Vereador Wagner de Souza Alves está com a palavra:  “Boa

noite a todos. Eu queria Vou começar a minha palavra endossando as palavras do Amaral lá.
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Sobre a A idosa de 90 anos, que está acamada, que o PSF tem que ter e tem essas duas

consultas  de  reserva  para  essas  ordens.  Eu não sei  porque  que  a  que  a  mulher  não foi

atendida. A enfermeira padrão não quis. Falou para a filha da mulher que não podia atender

ela naquele dia, e a mulher tem problema de andar em ambulância. Porque quando acontece

isso tem que vir para o hospital. Mas ela tem problema se ela tomar soco ela começa a dar

vômito. Então eu acho que num caso desse, a enfermeira padrão tinha que abrir uma exceção

para a médica ir lá,  porque a médica não manda no posto não. Quem dirige o PSF é a

enfermeira padrão. Outro caso que eu queria falar aqui, parabenizar o prefeito, coopfam, e o

dono do loteamento pelo trevo.  Só que lá no trevo,  Eu quero deixar aqui  que está muito

perigoso onde chove porque fica empoçando a água na pista que vem de São João da Mata

para o Poço Fundo. E é perigoso dar aquaplanagem lá, então isso tem que ser resolvido o

mais rápido possível. Ou assinalar lá, que tá empoçando água na pista porque os motoristas

se estiver chovendo a noite ninguém sabe se tem água na pista ou não. Qualquer um de vocês

se quiser prestar atenção, o dia que chover vocês vão lá para ver. É muito perigoso. Em outro

caso também. Eu queria parabenizar o senador Carlos Viana.  pelo trabalho que ele vem

fazendo na CPI do rombo, do roubo dos velhinhos do INSS. Que muita gente grande já foi

presa e vai aprender mais. Precisa prender mais. O trabalho dele está sendo muito bem feito,

nossa CPI.  Muitas coisas que não deixaram os grandes ir lá depor.  Mais pelas coisas, a

Polícia Federal já prenderam eles. Isso é muito importante. E eu fico triste também poruq o

Supremo Federal politizado. Porque nós tinha que ter o Supremo para defender a democracia

e ele tem lado o Supremo Tribunal. É só isso só e muito obrigado”.  O Vereador Francisco

Tobias Martins Júnior diz “Presidente, eu gostaria de falar como foi citado, que a senhora lá

que o senhor estava falando, que a gente falou, ela foi detectada que ela está com pneumonia.

Então,  não é brincadeira,  não.  Obrigado”.  Feito o sorteio o Vereador Lourenço Gesner

Gonçalves está com a palavra: “Boa noite a todos. Boa noite aqui a bancada, boa noite quem

nos auxilia, quem está assistindo em casa. Eu queria começar agradecendo o Valdinho pelo

quebra-molas até que eu pedi, fez ali, não sei o nome da rua, em frente ao piscinão ali, fez o
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quebra-molas  ali,  ficou  muito  bom.  Parabéns  mesmo  aí  para  o  Valdinho.  Obrigado  aí,

Valdinho. Sábado, às 5 horas, teve ali uma prestação de homenagem ali na área verde, no

mirante. Em nome da Meire, queria agradecer todo o coletivo e todo mundo que ajudou ali.

Não sei  se  vocês  tiveram a oportunidade  de passar  lá,  o  mirante,  as  árvores  que  foram

plantadas, a cerquinha que fez, ficou muito bonito, muito bonito. Parabéns aí para toda os

envolvidos, o Renato, o Ailton, que sempre está ajudando lá. Parabéns para eles.  E falar

também  da  minha  sede  melhor,  que  está  fazendo  nas  Luzias,  no  Dourados  dos  Lopes,

Barreirinho, eu acho se não tiver enganado, umas quatro ou cinco, na minha sede melhor,

estão fazendo a frente da sede. E agradecer ao Márcio. o cascalhamento que fez ali perto da

casa do Donizete. O Donizete me ligou, estava encravando o carro ali perto da casa dele, o

Márcio fez  um socorro lá,  cascalhou lá perto do morro, lá perto da casa do Donizete.  E

agradecer ao Rosiel, o Maicon, igual o Luciano, não sei se o Luciano que falou, das luzes, em

nome do Celino, agradecer a toda a equipe. Eu estava lá, ficou muito bonito. O Jander falou

do presépio. O presépio é de resina, Jander? Então, muito detalhe. O presépio ficou muito

bonito.  Muito bonito,  mesmo as  luzes.  E ficou muito boa a iluminação esse  ano.  E falar

também, veio as vigas lá da ponte da Jacutinga, eles já estão trabalhando lá na ponta da

Jacutinga. Se Deus quiser,  logo vai sair lá na ponta da Jacutinga. E queria agradecer o

Renato do hospital,  pelo atendimento no hospital.  Estou indo ao hospital quase todo dia,

como eu sou, coitado. E graças a Deus a gente tem, muito bem atendido. Então, deixo meu

agradecimento aí para o hospital, em nome do Renato, agradecer a todo o pessoal lá, da

enfermeira, que está cuidando dele lá. Muito obrigado mesmo. Uma coisa que eu até falei

hoje, do tratamento de esgoto, da usina reciclagem, é um sonho que eu tenho. Muita gente não

gosta muito de fazer tratamento de esgoto, que é uma coisa igual, que fica embaixo da terra

lá, mas, se Deus quiser, é uma coisa que a gente vai correr atrás. Espero que essa bancada

aqui me ajude para a gente conseguir tratar o esgoto para o Poço Fundo Se Deus quiser, nós

vamos conseguir. Não sei se a curta, a média ou a longo prazo, mas é uma coisa que, se Deus

quiser, vamos conseguir. Correr atrás de deputados, espero que vocês me ajudem também
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para a gente conseguir esse tratamento do esgoto. É igual o Luciano, o Jander falou. Né,

Luciano? De pagar menos imposto, quem ganha até 5 mil. Então, é uma coisa muito boa. E

não podia deixar também de falar que é a menor taxa de desemprego dos últimos anos está

sendo agora, não é, Luciano? Uma das menores taxas de desemprego. E, mais uma vez, o

presidente Lula tira o Brasil do mapa da fome. Ele falou isso, no discurso dele, que ele não ia

dormir sossegado se a pessoa não almoçasse nem jantasse. Para nós, igual foi falado aqui,

não sei quem falou, que ganha, ganha isso, tem o salário de vereador, tem isso, tem aquilo,

nós moramos em uma região muito, muito privilegiada. Mas a pessoa que passa fome é muito

triste. Eu, graças a Deus, a gente nunca passou fome. Passei bastante dificuldade, mas fome

não. Mas é muito triste quem passa fome e um governo que olhe para essas pessoas, eu vou

tirar o chapéu para eles, porque é uma pessoa que passou fome, passou necessidade, foi uma

pessoa que veio de baixo, então, para ele é mais fácil falar. Porque uma pessoa que nunca

passou fome, nunca passou dificuldade, e ele não entende a dor do outro. Muitos presidentes

que passaram aí, nem estavam aí com as mais pobres, principalmente quem estava passando

fome. Então, eu fico muito satisfeito de saber que o Brasil mais uma vez saiu do mapa da

fome.  E  agradecer,  e  por  isso,  uma  das  coisas  que  contribui  bastante  é  o  incentivo  na

agricultura familiar,  porque,  se eu não estiver enganado,  70,  75% dos alimentos que são

consumidos no Brasil é de agricultura familiar. E o Poço Fundo não podia ficar de fora,

porque nós praticamente 100% é de agricultura familiar. O Poço Fundo está contribuindo

para o alimento na mesa dos brasileiros. Então, para a gente é uma alegria muito grande ter

um presidente que pensa dessa forma, pensa no mais pobre. Mas é isso, senhor presidente.

Boa noite. Obrigado a todos”. Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente comunica

que a próxima sessão será no dia 09/12/2025 às 19h00min, agradece a presença de todos e

encerra  a  sessão  às  22h27min.  A  presente  ata  vai  assinada  por

mim,_________________Jennifer do Amaral de Morais, assessora legislativa, que subscrevi

e pelos Vereadores presentes:
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_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador

____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador
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_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves – Vereador
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